



НЕ ПОДЛЕЖИТ ПУБЛИКАЦИИ ДО 13.00 ПО ДУБЛИНУ, 24 НОЯБРЯ 2021

Премия Front Line Defenders вручена правозащитникам_цам, находящимся под угрозой

Правозащитники_цы из шести стран стали лауреатами и лауреатками Премии Front Line Defenders 2021 для защитников_ц прав человека, находящихся под угрозой. Организация чествует правозащитников_ц (ПЗ), работающих над такими вопросами, как расовая справедливость, жилищные права, права меньшинств, защита и охрана окружающей среды и земли, самоопределение и права людей с инвалидностью. В каждом случае ПЗ столкнулись с различными формами преследований, запугивания и угроз, некоторые – с насилием, некоторых задержали и предъявили обвинение; все они реагировали с достоинством, честью и решимостью продолжать свое дело, демонстрируя потрясающую смелость и надежду.

Правозащитники и правозащитницы будут представлены на пресс-конференции, которая состоится онлайн в среду, 24 ноября, в 13.00 (GMT), где обладатели и обладательницы награды выступят с интервалом в 25 минут – смотрите расписание ниже

Для регистрации на пресс-конференцию, пожалуйста, перейдите по ссылке

<https://www.eventbrite.com/e/2021-front-line-defenders-award-press-conference-tickets-212389541837>

13:00 – 13:25 GMT	«Мать-природа Камбоджа» (Камбоджа)
13:25 – 13:50 GMT	Сами и Самиха Хураини (Палестина)
13:50 – 14:15 GMT	Амината Фабба (Сьерра-Леоне)
14:15 – 14:40 GMT	Сергей Дроздовский и Олег Граблевский (Беларусь)
14:40 – 15:05 GMT	Мамаду Ба (Португалия)
15:05 – 15:30 GMT	Камила Морадиа (Бразилия)

В 2021 году репрессивные правительства продолжали использовать пандемию COVID-19 для нападков на правозащитников_ц и закрытия пространств, где они могли бы продолжать свою работу.

Так как Front Line Defenders в 2021 году празднуют свое двадцатилетие, необходимость продолжать поддерживать ПЗ, их безопасность, защиту и благополучие важна, как никогда.

Покровителями премии Front Line Defenders 2021 года являются сенатор Ройзин Гарви (зеленый); Ивана Бачик (лейбористская партия); Шон Кроу ТД (Шинн Фейн); Кормак Девлин ТД (Фианна Фэйл); Гэри Гэннон TD (социал-демократы); и Дженнифер Кэрролл Макнил TD (Fine Gael).

Front Line Defenders традиционно проводит церемонию вручения Премии в мэрии Дублина. Однако, как и в 2020 году, из-за связанных с COVID-19 ограничений **онлайн-церемония награждения состоится онлайн 9 декабря**, в Международный день правозащитников, с видеопрезентацией работы каждого и каждой из региональных лауреатов и лауреаток.

«К двадцатилетию основания Front Line Defenders мы рады представить шесть победителей и победительниц Премии, тех, кто находятся на передовой борьбы за расовую и экологическую справедливость, равные права и свободы» - сказал исполнительный директор Front Line Defenders Андрою Андерсон. – «Их смелость и стойкость вдохновляют и демонстрируют всем, что другой мир возможен».

Front Line Defenders учредили ежегодную премию в 2005. В 2018 году организация начала признавать пять победителей и победительниц со всего мира, присваивая одному или одной из них звание Глобального лауреата/Глобальной лауреатки¹. В 2021 году Front Line Defenders приняли решение в равной степени отмечать каждого и каждую из региональных победителей и победительниц.

В состав жюри Премии Front Line Defenders 2021 вошли сенатор Ройзин Гарви (Green), Ивана Бачик (Labour), член парламента Шон Кроу (Sinn Féin), член парламента Кормак Девлин (Fianna Fail), член парламента Гэри Гэннон (Social Democrats), членкиня парламента Дженнифер Кэрролл МакНейл (Fine Gael).

Региональные победители и победительницы Премии-2021:

Африка

Амината Фабба

Глава «Malen Affected Land Owners Association» (MALOA), Сьерра-Леоне

Амината Фабба – председательница «Malen Affected Land Owners Association» (MALOA), фермерка и низовая защитница земельных прав в южном провинциальном округе Пуджехун. MALOA является движением сообщества, противостоящего SOCFIN и другим биотопливным компаниям в Сьерра-Леоне.

С началом крупномасштабных инвестиций в землю на территории Мален в 2011 году Амината выступила против властей территории, чтобы защитить землю своей семьи; за это

¹ Пять регионов составляют: Африка, Америки, Азиатско-Тихоокеанский, Европа и Центральная Азия, Ближний Восток и Северная Африка.

она была арестована полицией и доставлена в Сан, штаб-квартиру территории, где ее заперли камере на неделю.

Освобождена она была только благодаря давлению на национальном и международном уровнях, с выплатой залога. После освобождения она приняла решение продолжать борьбу и в конечном счете стала активисткой земельных прав, мобилизуя поддержку против любой оккупации земли сельскохозяйственной компанией Socfin (SAC).

Регион Америки

Камила Морадиа

«Women in Action in Alemão» (МЕАА), Бразилия

Камила Морадиа родилась в местечке под названием Грота, в трущобах-фавелах, составляющих Complexo do Alemão. "Cria do morro" – так как она родилась, выросла и живет в Алемао. Ее семья живет в фавеле уже в четвертом поколении.

В 2010 году, после сноса "Favelinha da Skol", Камила стала одной из лидерок борьбы за жилье в комплексе Алемао, благодаря ей 1300 семей обрели голос. В 2015 году, исходя из активностей, которые она уже проводила, и требований новоприбывших женщин, Камила основала коллектив «Women in Action in Alemão» («Женщины в действии в Алемао», МЕАА).

Миссия МЕАА – покончить с насилием против женщин и способствовать расширению возможностей женщин и их семей, тем самым укрепляя их автономию и обеспечивая их базовые права. Более 400 женщин получают помощь в Complexo do Alemão, трущобах в северной зоне Рио-де-Жанейро.

Азиатско-Тихоокеанский регион

«Мать-природа Камбоджа»

Камбоджа

Мать-природа Камбоджа – движение за экологические права, которое проводит адвокацию и организует кампании на местном и международном уровнях в поддержку сохранения, продвижения и защиты природы Камбоджи. В рамках своей деятельности движение выявляет серьезные экологические нарушения и противодействует им, повышает осведомленность и просвещает людей, а также расширяет их возможности, предоставляя обучение и финансовую поддержку.

То, что начиналось как небольшая кампания по расширению возможностей сообществ коренных народов в мобилизации против гидроэлектростанции, выросло в огромное движение правозащитников_ц - большинство из которых являются молодежью, студентами и студентками университетов - проводящее кампании по защите окружающей среды и разоблачению коррупции в Камбодже.

Европа и Центральная Азия

Олег Граблевский и Сергей Дроздовский

Офис по правам людей с инвалидностью, Беларусь

Сергей Дроздовский – основатель и директор Офиса по правам людей с инвалидностью, где Олег Граблевский работает адвокатом.

Офис по правам людей с инвалидностью – выдающаяся, лидирующая белорусская правозащитная организация, работающая с людьми с инвалидностью. Организация предоставляет юридическую помощь и проводит консультации по правам людей с инвалидностью, адвокатирует изменения в законодательстве, проводит исследовательскую и образовательную деятельность, чтобы дать возможность гражданам и гражданкам узнать больше о людях с инвалидностью в Беларуси.

В феврале 2021 года оба правозащитника были задержаны и допрошены Следственным комитетом. После допроса Олег Граблевский был задержан на три дня, а Сергей Дроздовский был помещен под домашний арест.

Европа и Центральная Азия

Мамаду Ба

«SOS Racismo», Португалия

Рожденный в Сенегале и эмигрировавший в Португалию, Мамаду Ба посвятил свою жизнь антирасистской деятельности. С 1999 года он является членом движения «SOS Racismo», а также членом-учредителем нескольких национальных и европейских организаций, защищающих права мигрантов и людей, выделяемых по расовой принадлежности.

Мамаду – один из самых выдающихся голосов антирасистского движения в Португалии, осуждающего распространение речей ненависти. Как таковой, он также является преимущественной мишенью нападок со стороны праворадикальных и нео-нацистских движений Португалии.

В начале 2020 года Мамаду Ба на свой домашний адрес получил письмо, содержащее угрозы убийства и похищения. В феврале 2020-го была запущена онлайн-петиция с целью лишить его португальского гражданства и депортировать из страны. Начиная с июня, штаб-квартира «SOS Racismo» дважды подверглась вандализму с использованием свастики и расистских оскорблений.

Ближний Восток и Северная Африка

Сами и Самиха Хураини

«Youth of Sumud», Палестина

Регион Холмов Южного Хеврона – один из самых опасных для палестинцев и палестинок районов Западного берега, где расположены наиболее экстремистские израильские поселения. Сами и Самиха Хураини и другие активисты и активистки движения «Youth of Sumud» («Молодежи Сумуда») сопровождают пастухов и учащихся детей, находящихся под угрозой нападения со стороны израильских поселенцев и солдат. Самиха также организует активности для женщин в своей деревне.

Как лидер сообщества, Сами часто подвергается преследованиям как со стороны израильских поселенцев, так и со стороны израильской армии за свою мирную деятельность. 8 января 2021 года после участия в мирной демонстрации он был арестован. Демонстрация была организована в знак протеста против насилия со стороны израильской армии, в частности расстрела палестинского активиста Харуна Абу Арама 1 января 2021 года, когда его застрелили в упор в шею. Суд над Сами все еще продолжается. Сама же была задержана и столкнулась с судебным преследованием за деятельность по защите прав своего сообщества и земли.

После пресс-конференции будет возможно провести интервью с победителями и победительницами на разных языках.

Контакты для медиа:

Адам Шапиро

adam@frontlinedefenders.org

+1-202-294-8813

adam@frontlinedefenders.org